



“沃”的态度：

“媒体正在被悄悄转移，3G的传媒应用终端也正在膨胀，挑战与机遇都将在掌中开始。”

“沃”是谁？

涂坚毅，微博名后面不仅带V，还带着AV，可见其人犀利，有料。

现任新浪湖南的掌门人，曾经的星城体育名记，站在新闻一线许多年，平日里不说日理万机，日审百稿是有的，可他依然精力充沛，爱踢球，爱美食，更爱喝酒。这位湖南经视《梦想职达》BOSS团成员，和其他BOSS比起来无疑更具活力，这是媒体人应该有的标签。



涂坚毅

自媒体时代，“沃”挑动新媒体脉搏

文 / 刘驰

涂坚毅很自豪的说：“在3G时代的新媒体发展上，新浪走在了最前头。”这话不假，新浪微博与“沃”3G几乎是相辅相成伙伴，一荣俱荣。

站在新媒体的角度看3G，涂坚毅的确更有发言权。在传统媒体中混迹多年之后，出山执掌最潮的新媒体。他眼里的3G以一种不可抗拒的姿态介入到新闻传播与媒体营销中，推动数字媒体制作、管理、应用开发、传播渠道和终端用户消费的整个价值链。“新媒体时代，3G被赋予了使命，像第一份报纸，第一个电视节目，承载这新闻传播的使命。”

早餐桌上，爸爸已经开始工作了

早起，已成习惯。早起打开手机，翻阅新闻热点，已成习惯。3G时代的传媒应用终端正在膨胀，手机报，电子杂志，当然还有微博，选择何其丰富，这是每一个3G用户都能享受的服务，作为一个资讯类的传播，一种应用和服务类的传播手机新媒体具有很强的互动性、随身性、精准度和个性化的特点。

或许，个性化服务是大多数用户中意的选择。但是，作为一个媒体从业者，并没有“挑三拣四”的权利和理由。既然，3G网络给我们这类人提供了前所未有的广阔视野，那么“目之所及”的一切消息，言论观点都应该没吸收，归类和分析。

一夜好梦，早晨你拥有最清晰的头脑，它却不得不马上投入成顿的信息分析中。可爱的女儿，曾经在早餐时抢我手中的Ipad玩游戏。但我只能摇摇头，很抱歉的告诉她：乖，爸爸已经开始工作了。

每一个记者都应该学会三个方面的整合

新3G网络带来的全新洗牌就已经显而易见。如今的新闻人，工作方式已经与从前大不一样。涂坚毅介绍说，就拿新浪湖南举例，每一个记者都应该学会在三个方面进行整合。其一，是在素材方面，记者在采集所有内容的时候，以3G网络即时连接，让编辑和记者共同了解和使用资源，这可以通过新浪微博轻易实现。其二是整合成品内容，我们想做的是把成品内容整合起来，形成专题，通过3G网络等途径，在新浪各个平台上发布。这样的专题，通过每个3G终端，微博用户的自媒体转载，就形成新的传媒产品。二次传播就如此产生了。

第三种整合是资料室，整合很多新的资讯，对这些资讯进行分析，然后提炼出现在用户的热点，或者是关联的新闻，自采新闻的转载，3G网络的稳定快捷，能够帮助新媒体更有效地利用资源。

或许，对于新媒体与3G联动的切合度，每个传媒人都需要一个适应过程，所以，我们也正在推行掌上办公。通过3G实现多人视频通话，新闻报体，热点编辑，甚至是突发组稿，都能在掌上终端施展开来。

自媒体崛起，挑战与机遇并存

当然，对于新浪来说，微博就是主要阵地，而对于微博来说3G平台是根基。

“沃”的精彩

涂坚毅推荐，自媒体的时代的APP

《新浪微博》

这个不用多说，“今天你围了吗？”。如今的微博已经成为时尚的潮流，新浪可以把微博理解为“微型博客”或者“一句话博客”。如今，新浪微博的3G版手机客户端，实现了阅读、发布、评论、转发、私信、关注等各主要功能，支持本地相机即拍即传和新消息提醒。

《微盘》

“微盘”是新浪旗下的云存储网盘，可以简单的理解为一个拥有超大容量和极高安全性的网络硬盘，向用户提供高效、稳定、安全的网络存储服务。让你的工作更轻松，不用再随身携带沉重的U盘、硬盘、笔记本，只要安装微盘电脑客户端、手机客户端，即可查看所有文件，提供工作效率。

《名片全能王》

一款功能强大的名片识别软件，具有最优秀的识别性能和最快的识别速度。能精确地识别名片信息内容，还能将增强后的图像存储在名片管理夹中。可以发生意外删除时还原名片，介绍你的朋友分享彼此之间的名片，而且能够更轻松的管理所有名片组。

《直播吧》

直播吧是一款预告一周内各类体育赛事以及电视直播等实用信息的体育类客户端，内容覆盖欧洲五大联赛、欧冠杯、欧联杯、美职篮等全球各大重点体育赛事，同时提供便捷的赛事订阅提醒功能，避免错过每场重要的比赛，是广大体育迷的必备工具。

新媒体从业者最期待的是什么？是读者在3G体验式服务后，创造大量创新型的内容，实际上3G带给网络媒体传播一个非常大的挑战，就是3G使得传播主体呈现出多元化、更加复杂的局面，任何一个人，你只要拥有一部3G手机，你就可以成为个人电视台、个人网络媒体，个人报纸。

比如前不久的奥运，新浪点击较高是视频，往往是一些伦敦的观众通过手机上传的，观众看奥运的角度可以千变万化，这让新媒体的内容千变万化。

手机用户是更多内容的提供者，他们是新媒体的同盟，注重原创的力量。3G的到来给我们提供了非常好的机会，实际上我们现在也在建构一个有线互联网、手机报、3G新媒体、户外媒体的新传播环境。

可以说，联通3G运营商给我们提供了一桶牛奶，一桶金，使新闻网站路越走越宽。电脑屏，电视屏和手机屏，三屏融合与延伸，挑战不断，机遇也是无限。

再忙，球赛一场不能落

再强悍的媒体人，首先得是个热爱生活的人。涂坚毅无论职业怎么变换，对足球的热爱一如当初做体育记者时，风雨无阻。

作为一个老球迷，意甲西甲看了十多年，工作越来越忙，有时深夜都在外地奔波，看球变得奢侈。解决办法还是在3G，用手机看球塞传播成了旅途的“最佳伴侣”。

手机网络电视，速度肯定是放在第一位的。而联通WCDMA是国际比较成熟的技术，速度是三大运营商中最快的。对比了价位，联通有视频套餐，网络电视包月只需要32块钱，相当每个月每天一块钱，挺划算。如今，即使在家中，手机看球已经成了我的首选，特别是冬季，不用重复大半夜起床看球的痛苦。躺在被窝里看就行了，只是有一点要注意，不能大喊大叫，吵醒了老婆，后果很严重。

手机营业厅

中国联通手机营业厅是一款提供查询、交费、办理等自助服务功能的软件。通过它，您可以免去奔波营业厅的辛苦，享受更为便捷、轻松的自助服务。




苹果版
安卓版

